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I.Об.01.03 Уплотнение просадочкых грунтов трамбущай пяитой Р-Г,5т 
а пазухах котлованов экскаваторами Э-604,Э-504Л,0-505, 
Э-506А,0M-20I,ОМ-202, Э-652, Э-651, Э-652А. 0-666. 3 отр.

I .13.02.01 Уплотнение грунта трамбущими плитами весом каждой Г ,3т 
трамбувдей машиной Д-4715 на тракторе С-100. 8 етр.

I .13.02.02 Уплотнение грунта самоходными гладкими катками Д-338 
весом 1,4т. 12 отр.

1.13.01.08 Уплотнение грунта полуприоепнш катком Д-551А весом 
ЭОтн. о тягачами МАЗ-529В и МОАЗ-546. 17 отр.



Г ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА_____
Хшотнение проселочных грунтов трвыбующей- 
плитой Р«1,5 т в пазухах котлованов экска- 1.05. 01.03 
ваторами 8-504, 8-505, Э-504А, 8-505А, O t.t2 .O t
0M-20I, ОМ-202, 8-651, Э-652А, Э-656.

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Типовая технодогичеокая карта прииеняется при проектиро­

вании,организации и производстве работ по уплотнению просвдоч­
ных грунтов в пазухах котлованов. Трамбующие плиты на экскава­
торах применяются обычно в местах с узким фронтом работ, иск­
лючающим применение других уплотняющих механизмов.

Для подъема я сбрасывания трамбующей плиты используются 
гусеничные экскаваторы Э-БСУ1, 8-505, Э-504Л, Э-505А, Otl-201, 
011-202, 8-651, Э-652, Э-652А, 8-656, оборудованные отрелой 
драглайна.

Карта предусматривает уплотнение Л000 м8 проседочных 
грунтов в пазухах котдоганов при естественной их влаяиости 
в летнии период времени.

Уплотнение 1000 м3 просадочных грунтов выполняется в те­
чение 5 дней эвеном рабочих в количестве 6 человек в I сиену»

Привязка карты к местным условиям заключается в выборе 
средств механизации, уточнении объемов работ я материальных 
ресурсов.

П. ТЕШКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
Трудоемиость в чел/дн на весь объем работ -  23,55
Трудоемкость в чел/час на единицу измерения -  7 /на 100иг
Выработка на одного рабочего в смену,' м* -  43,.»
Количество м/сн на весь объем работ:

экскаваторе -  - 4
бульдозера -  -  3
компрессоре -  -  4

РАЗРАБОТАНА: УТВЕРЖДЕНА:
Центральным Главными техническим*
институтом управлениями Срок
ОргтяхстроЙ Минтяжстроя С С С Р введения
Ммнтяжстроя Ммнлромстроя С С С Р 15 декабря

С С С Р Минстроя С С С Р  
3 декабря 1970 г . 
к 20-2-11/129?

1970 года

го/ -/г



А* • • «• k.jof. /г. of
I .  ОРГАНИЗАЦИЯ И ТШШОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

_____________ ПРОЦЕССА_____________

До начале работ по j плотевиню грунта должен быть выполае- 
ни следующие работы:

а) установка на экскаваторе стрелы драглайна с перо- 
пасовкой тросов, подвеска трамбующей плиты ■ вспо­
могательного каната с оттяжным грузом;

б) устройство фундаментов, полов подвала н укладка плит 
перекрытия над подвалом с оформлениен акта приемки 
фундаментов;

в) разбивка параллельно верхней бровке откоса котлована 
оси движения экскаватора н компрессора;

г) доставка в зону работ строительных ыааии, механизмов, 
инструмента и инвентаря;

д) определение опытным путем числа ударов по одному 
следу, высоты подъема плиты и толщины отсылки уплот­
няемого слоя.

Отсыпка и разравнивание грунта в пазухах котлованов про­
изводится слоями принятой толщины. Каждый слой грунта уплот­
няется одинаковым количеством ударов, что должно непрерывно 
контролироваться. Пря уплотнении каждой последующеь полосы 
илита должна перекрывать зону предыдущем полосы на 0,15-0,2 м.

Каждый последующим проход плиты по одному и тому хе сле­
ду не рекомендуется производить до тех пор, пока вся зирява 
засыпки не будет перекрыта следами предыдущего прохода плиты.

Уплотнение грунта плитой производится от ннемней линии 
защитной полосы к бровке котлована.

Засыпка и уплотнение пневмотрамбовками защитном полосы 
мирикой 0,8 м производится слоями толщиной по 0,15 м и в об­
щей сумме слоев не должна превышать одной толщины слоя, уплот­
няемого плитой.

Контроль качества уплотнения просадочного грунта в пазу­
хах котлованов осуществляется путем вырезания из уплотненных 
участков образцов в количестве одного образца на 10 н* каждо­
го уплотненного слоя трамбовочной плитой. Проселочный грунт

о/-# г ъ
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должен иметь объемный fceo ue пене* I,V т/ма.

Верхний разрыхленный трамбованием слой доупдотнпется лег­
кими ударами трамбующей плиты»

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУЛА РАБОЧИХ
1. Состав бригады по профессиям и распределение работы 

между эвоньями приводится в таблице to 1,
Таблица N* I

V к> 
звен

Состав эвена 
>ев по профессиям

Кол-во
человек Перечень работ

1 ...........  г ........  . 3 4

X. Машинист бульдозера 
5 разряда

1 Перемещение грунта из отвале 
В пазухи котлована.

2. Землекопы I разряда 
(31)

2 Разравнивание грунта в пазу­
хах слоями.

3. 8емлекопы 3 разряда 
(**)

1 Трамбование грунта пневмо- 
трамбовкой в защитной зона 
у обрезов фундаменте.

4. Машинист компрессора 
У разряда.

1 Обслуживание компрессора.

5. Машинист экскаваторе 
6 разряда.

I Уплотнение грунта в пазухах 
котлована трамбующей плитой 
весом 1,5 т

2. Размещение в рабочей зоне машин и механизмов принимать 
по схеме, указанной на рис.1.

3. Последовательность выполнения основных операций принимать 
по теблице 2.

Таблице 2

JC N? 
п/п

Наименование
процессов

Последовательность рабочих 
операций

1 2 3

1. Засыпка пазух котлована Грунт из отвала перемещается буль-
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I .1
грунтом П категории буль­
дозером из отвала.

доаером последовательными парал­
лельными захватками вириной,рав­
ной половине иирины отвала о по­
следующими возвращением в исход­
ное положение задним ходом. Двм- 
ление бульдозера выполнивтся 
под углом 30° к бровке котлована

Землекоп (э2) в пределах защит­
ной зоны производит трамбование 
ручной пневмотрамбовкой раарев- 
ненный грунт, отступив на 0,1 м 
от стенок фундаментов. Уплотне­
ние выполняется в следующем по­
рядке;
-  первый проход трамбовки дела­
ют башивком с больщей площадио 
подомвн, для последующих прохо­
дов надевают бапиак с меньшей 
площадью подошвы;
-  уплотнение грунта осуществляет 
ся полосами, перекрывающими на
5 см одна другую.

дится его уплотнение трамбующей 
плитой HjteM подъема и свободно­
го сбрасывания ее с установлен­
ной высоты.

2. Разравнивание вручную Поданный бульдозером в пазуху
грунта в пазухах и трем- грунт аемдекопы (э7) разравнм- 
бовиниа защитной воны ши- вают о помощью лопат слоями тод- 
риной Q,8 м у обреза фун- щииой 15 см. 
дамонтоа пневиотрамбовка-
ЫИ. Q,)u.avnn /п9\ • АПЫ1Ж.

3 Уплотнение грунта в па- По мере отоыпки» и разравнивания 
зухах котлована трамбую- слоя грунта в пазухе, а также 
щей плитой Р» 1,5 т создания защитной зоны, проиэво-

ОМ* 3
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4. ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

fe *

n/n

г.

3.

4.

Наименование
работ

Перемещение грун­
та в пазухи котло­
вана бульдозером
Разравнивание грун 
те в пазухах котло 
вана
Трамбование грунта 
пкевмотрвибоаками

Уплотнение грунта 
трамбующей плиты.

йд. Юбгем 
из- 
ме- 
ре- 
ния

работ
Тру до' 
емк. 
на ед 
нам.
ч/час

100 м3 10

Тру­
доем­
кость
на

весь
объем
работы

2,42

1 к а 10С0 0,07

iL'U м2 13

100 и3 8____I____

2Л

*.0

Состав
зЕ бна

(чел.)

Рабочие 
дни__

I li'i з и

8

3,9

4

5. Указания по технике безопасности.
При производстве работ но уплотнению проселочных грунтов 

трамбующей плитой с помощью экскаватора руководствоваться пра­
вилами техники безопасности, приведенными в СНиН Ш А 13-62; 
особое виимииие обратить на пункты: 5-U5.12; 10.15; 30.18; 
10.57т 10.59; 4 .1 , 4 .2 , 4 .4 , 4 .6 , 4.9, 4.10, 4.13, 4.14 4.19, 
4.16; в такие на следующие основные требования:

а) путь движении экскаватора и компрессора вдоль бровки 
котлована должен быть тщательно спланирован;

б) при отсыпке грунта в пазухи котловане бульдозером эсм- 
декопам запрещается находиться ближе 5 и от места засыпки;

в) цепные стропы плиты и грузовой трос экскаватора систе­
матически проверять во времи роботы.





6. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ (ПО ЕНиР 1969 г .)

)е К» 
п/п

Шифр
воры

Наименование
работ

Еди­
ницы
из­
ме­
рение

Объем
работ

I

Норма' 
врем, 
на ед. 
изм. 
в

ч/час

Затраты 
труда 
на весь 
объем 
работ в 
чед/дн.

Расценки 
на еди­
ницу из­
мерения 
в руб. 
коа.

Стоимость 
затрат тру­
да на весь 
объем работ 
в руб.коп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I . § 2- I - 2I 
т .2 стр. 
2 "б" и 
"д"

Перемещение грунте П гругаш 
в пазухи котловане бульдозе­
ром Д-159 на базе трактора 
ДТ-54 на расстояние 20 м 
Нвр.=0,8+0,54 х 3 = 2,42 
Расц.=0-50+0-33,8x3=1-51,4 100 м: 10 2,42 3 1-51,4 15-14

2. Прииен.
§ 2-1-43 
т .1
стр.2"б"

Разравнивание грунта в пазу­
хах котлована лопатами вруч­
ную слоями по 0,15 ы.

I ы: 1000 0,07 8,75 0-03,1 31-00

1.05.01.03
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I 2 3 4 5 6 7 8 9

3. § 2-1-45 
т.З стр. 
2 "а"

Трамбование грунта пневмо- 
трэмбовками с круглым баш­
маком 100 м2 13 г,4 3,9 1-33 17-29

4. Тариф Обслукивание компрессора 100 м2 13 г,4 3,9 1-72,7 22-46

5. Тариф Уплотнение грунта в пазухах 
котлована подвесной трамбу­
ющей плитой Р* 1,5 т не ба­
зе экскаватора 100 м3 8 4,0 4 3-16 25-29

Итого: 23,55 I I I-I7

to
 г/

 /о
W

I0
'5

0
'I
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I .  Машины, оборудование, ыэханиварованный инструмент и 

инвентарь принимать по таблице 4.
Таблица 4

-------- Г-------
Марка Кол-воа

п/п
Наименование Тип Техническая

характеристика

I. Бульдозер русекичн.
ДТ-54

2. Пневмотраыбовка Пнв!
\ иаичес!

5» Ковлресоор с
комплектом
«деЯРО*

Эхскаьатоу

5.

6*

ИКС-6

гуоои.

Д-159

Л-157

К-6,5

Трамбующая
плите
Донаты

Модность -  54 л.о.
Длина отвала -  2,28 и 
ширина отвала- С,79 и 
В е с  -  6,18 т

Энергия удара -  II кгм 
Число ударов в тш.-ьОО 
Давление воздуха -6 твти 
Расход воздухе - 2ы3/ми* 
8 е с - 41 кг

Производительность
-  6,5 мэ/миь 

Рабочее давление 6 атм 
Двигатель бензиновый 

- 93 я.с. 
Количество разделочных 
ведт. 6
В е с  ^ 2,8 т
Длина стрелы 15 м 
L накдонв стрелы 50-45° 
Иотоеть двигателя

- 95 А,0
h iC M  ударов « к ли. до 5 
ii'O с -  21 т

aen-pont -  чугун 
Б е с  — % ^ 'т  
^овкизий.
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2. Ооновные эксплуатационные материала приведены в 
таблице 5

Таблица S

КГ К! 
п/п

Наименование
Еди­
ница
изме­
рения

Норме 
не I 
чао
работы
машины

Количес­
тво на 
принятый 
ооъом 
работ

I г 5 4 5

I . Дизельное топливо к г 7,9 189,6
2. Бензин « 0,1 2.4
5. Л в гол п 0,004 0,1
4. Веретенное иаоло и 0,04 х . о

5. Дизельная смазка » 0,4 9,6
б . Нигрол « 0,1 2,4
7. Солидол и 0,06 1,44

AM КОМПРЕССОРА ИКр-б
1. Бензин RP 12,4 5 9 С ,8

ЛЛ>1 ЭКСКАВАТОРОВ
1. Дизельное топливо КР 7,9 252,8
2 . Бензин и 0,23 7,36
3. а в т о л II 0 ,0 1 0,32
4 . дизельная смазка н 0,4 12,в
5. Индустриальной масло Н 0 ,0 4 1 ,5

б . Нигрол »
0 ,1 5.2

V . Солидол п 0,09 2,9
в . Цааь конатная п L*05 1,6

ома. 6

ТТК 01.12.01
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